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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

■ A munkálatok a kedvező időjárásnak köszön-
hetően már január hónapban megkezdődhettek a 
közművek feltárásával, illetve néhány szakaszon 
már az új beton mederelemek elhelyezésével.  A 
tavasz folyamán a kivitelező RMB Transz Kft. és 
alvállalkozói látványosan haladtak a mederbur-
kolással, átereszek és támfalak beépítésével, il-
letve 18 esetben - önkormányzati saját forrásból 
- a keresztező víz- és szennyvíz bekötő vezetékek 
kiváltásával, majd a kapubejárók helyreállításá-
val. Ennek köszönhetően a beruházás készültsé-
gi szintje mostanra meghaladja a 90%-ot. Június 
végén az útfelbontások helyreállítását követően 
megkezdődik a műszaki átadás folyamata, amely 
valamennyi érintett utca helyszíni bejárásával 
indul. Az elnyert 400 millió forint támogatásból, 
ahogy már többször is tájékoztattuk a lakosságot 
6975 m hosszúságban valósult meg a jelenleg 
földmedrű belvíz-vízelvezető csatornák burkolá-
sa beton mederelemekkel. A víz helyben tartását 
is célzó beruházás keretében szemléletformáló 
lakossági fórumok megszervezésére is sor került 
a kivitelezés mellett. Az érintett utcákban élők itt 

nemcsak a vízbázis védelméről, a csapadékvíz el-
vezetési rendszer kialakításának fontosságáról és 
a csapadékvíz hasznosításáról kaptak tájékozta-
tást, hanem kérdéseket tehettek fel a tervezőnek, 
műszaki ellenőrnek, illetve észrevételeikre is vá-
laszt próbáltunk adni. 
 Ahogy az említett fórumokon is, úgy itt a 
lapban is mindenki türelmét kérjük még, hi-
szen az újság megjelenésének időpontjában is 
folyamatban van a kapubejárók eredeti állapotra 
történő helyreállítása, a felbontott útburkolatok 

aszfaltozása, valamint a tereprendezési munkák. 
A kivitelezőnek a mederburkolatot kitakarított 
állapotban kell átadni az önkormányzat részére 
üzemeltetésre.
 Kérjük Önöket, amennyiben a helyreállítással 
kapcsolatosan problémát észlelnek, azt a Polgár-
mesteri Hivatalban szíveskedjenek jelezni, hogy 
azt mielőbb továbbítani tudjuk az RMB Transz 
Kft. részére a hiba- és hiánymentes műszaki át-
adás érdekében.

■ A „Szolgáltatóház felújítása Kiszomboron” 
TOP Plusz-1.2.1.-21-CS1-2022-00011 tárgyú 
projekthez kapcsolódóan - a közbeszerzési eljárás 
előzetes vizsgálata alapján a Miniszterelnökség 
által kiadott tanúsítvány birtokában - a Képvise-
lő-testület 2023. május 18. napján tartott ülésén a 
közbeszerzésekről szóló 2015. évi CXLIII. törvény 
112. § (1) bekezdés b) pont szerinti közbeszerzé-
si eljárás megindításáról döntött.  A Nagyszent-
miklósi u. 7. sz. alatti Szolgáltatóház, az egykori 
Vermes-ház felújításának a tervezői költségvetés 
alapján becsült értéke nettó 445.698.120 Ft.
 A közbeszerzési eljárást a tatai székhelyű K 
és P Kft. bonyolítja le. A napokban került sor a 
KTSZ épületének a bemutatására az érdeklődők 
részére a pontos ajánlatok készítése érdekében.  

Az eljárásban az ajánlattételi határidő várhatóan 
2023. június 26. napján zárul. A kivitelezésre a 
vállalkozási szerződés az eredményhirdetést kö-
vetően, reményeink szerint még a nyár folyamán 
aláírásra kerül. Az ajánlati felhívás részét képező 

szerződés értelmében a 802,61 m2 hasznos alap-
területű épület felújítási munkáinak teljesítési 
határideje a munkaterület átadásától számított 12 
hónap. 

A NAPOKBAN BEFEJEZÉSÉHEZ ÉRKEZIK A TOP-2.1.3-16-CS1-2021-00017 „KISZOMBOR NAGYKÖZSÉG CSAPADÉKVÍZ-CSATORNÁZÁS 
FEJLESZTÉSE II. ÜTEM” CÍMŰ PÁLYÁZATI PROJEKT.  

BÖLCSŐDEI HÍREK

■ Az elmúlt időszak sok és változatos programot 
tartogatott bölcsődénkben a gyerekek és a szülők 
számára.
   Áprilisban a húsvéthoz kapcsolódóan ismét 
megszerveztük a már hagyományossá vált Test-
vérnapot. Meghívtuk a bölcsődénkbe járó gyer-
mekek testvéreit, egy közös csokitojás vadászatra 
az udvarra. Izgatottan kukucskáltak ki a gyerekek 
az ablakokon, vajon látják-e a húsvéti nyuszit, 
amint épp elrejti ajándékait. A szülők és testvérek 

segítettek a kicsiknek a nyuszifészkek felkutatá-
sában.
   Május elején hálás szívvel köszöntöttük az édes-
anyákat és a nagymamákat, azért a   sok jóért, 
amit a gyerekekért tesznek. Csoportonként kü-
lön, meghitten ünnepeltünk és leptük meg őket a 
gyerekek által készített ajándékokkal.
   Május végén a gyerekeké volt a főszerep, hiszen 
őket ünnepeltük, gyermeknapi családi délutánt 
szerveztünk. Az ünneplést az ünnepi ebéd-
del kezdtük meg, ami egy tartalmas leves és a 
kiszombori Cukrászüzem által készített kókusz-
golyó alapanyagú, vicces kis béka volt. A délutáni 
alvást és az uzsonnát követően a feldíszített udvar 
várta a kicsiket és nagyokat.  Számos program-
mal készültünk. Volt arcfestés, csillámtetoválás, 
lufihajtogatás, ugrálóvár, buborékfújás és vona-
tos zenés tekergés a faluban.  Lukács Norbert és 
Nagy-Kovencz Orsolya jóvoltából kecskegidákat 
és vizslákat is simogathattak a bátrabbak. Ezúton 
is köszönjük szépen ezt a csodás élményt. Ezen a 
délutánon a vendégeinket mini retró kiállítással, 

a bölcsőde dolgozói által készített játékok bemu-
tatójával és ételkóstolóval egybekötött ételbemu-
tatóval leptük meg. Lehetősége nyílt a szülőknek 
is megízlelni olyan ételeket, amelyek a bölcsődei 
étlapon gyakran, otthon viszont ritkán szerepel-
nek. Készítettünk alma-cékla főzeléket, saláta 
főzeléket, sajt és máj felfújtat, húskrémes, halkré-
mes és brokkolikrémes kenyeret.
    Május 27.-én részt vettünk a Nyárindító csa-
ládi napon, ahol kézműves foglalkozás keretében 
zseníliadrót figurákat készítettünk a kilátogató 
gyerekekkel.

Selley Annamária Liza 
kisgyermeknevelő

    
■ Szeretném megköszönni magam és a bölcső-
de dolgozói nevében a Gyermeknapunkon való 
részvételt a bölcsődés családoknak, Kiszombor 
Nagyközség polgármesterének, jegyzőjének és a 
képviselő testület tagjainak. Közösen ünnepel-
hettük meg a gyerekeket, akik számunkra itt a 
bölcsődében és otthon a családokban a legfonto-



ÓVODAI HÍREK
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OVIS ÉLMÉNYEK, MELYEK EGY ÉLETRE      
SZÓLÓ ALAPOK IS
■ Ebben a nevelési évben is számos program szí-
nesítette az amúgy is mozgalmas, ismeretnyújtás-
ban tartalmas mindennapjainkat. Ez különösen 
igaz a második félévre. Áprilisban a föld napi pro-
jekthetünk keretében úgy hívtuk fel a természet-
védelemre, fenntarthatóságra, újrahasznosításra 
a gyermekek figyelmét, hogy ahhoz saját cseleke-
deteikkel is hozzájárulhattak a szemét összegyűj-
tésével, közös kertészkedéssel, virágültetéssel. 
 Erről ír részletesebben a Ficánka csoport pe-
dagógiai asszisztense, Demkóné Vígh Sarolta: Ez 
a nap nagyon jó alkalom arra, hogy a gyerekek fi-
gyelmét cselekvő módon felhívjuk a környezetvé-
delem fontosságára. A természetet szerető és védő 
ember személyiségjegyeinek kialakítását ugyanis 
már óvodáskorban el lehet és el is kell kezdeni. 
Ebben a nevelési évben mi vállaltuk Mártonné 
Miron Ági néni irányításával, hogy április 22-én 
koordináljuk intézményünkben a földnapi pro-
jektprogramot. A hét során már beszélgettünk 
a gyerekekkel a közvetlen környezetük rendben 
tartásáról, a takarékosságról, a bolygó védelmé-
ről és az újrahasznosításról is. Színes kukákba 
válogattuk a papírt, megnézték az elemgyűjtőt 
is, a lejárt gyógyszereket visszavittük a patiká-
ba. Megbeszéltük, hogy vigyázni kell a vízre, az 
mekkora kincs. Mindezt természetesen játékos, 
kreatív formában. Célunk, hogy élmény legyen a 
tanulás. Kozma István asztalos segítségének kö-
szönhetően fából készült dekorációkat díszítettek 
ki a csoportok a négy évszakot jelképezve, és let-
tek a teraszra helyezve. Nagy munka folyt ezen a 
délelőttön a teraszon, hiszen az otthonról hozott 
és kapott virágokat a csoportok leányzói kaspók-
ba ültették. A virágos udvar kialakításához a ma-
kói Galamb József Mezőgazdasági Technikum is 
hozzájárult. Tankertjéből 50 tő virágot kaptunk. 
Ingyenes felajánlásukat ezúton is köszönjük. Az 
esztétikus, rendezett környezet, szemet gyönyör-
ködtet, és méltó módon díszíti az udvart, amit az 
építkezések után szeretnénk megújítani, füvesíte-
ni. A Föld napján ezért úgy döntöttünk, hogy se-
gítségül hívjuk a többi csoportot, és közös együt-
tes munkával kiszedegettük a köveket, elvágott 
gyökereket a földből. Ezt a rotátorozás és a terület 
elsimítása után a fűmag elszórása követte, mely-
ben segítségünkre sietett Börcsök László. Mun-
káját ezúton is köszönjük. Aki elsétál óvodánk 
előtt, és a kerítésen bekukkant, az láthatja, hogy 
milyen gyönyörű pázsit van most már az udvar-
ban, melynek megszépítése azonban itt még nem 
ér véget. 
 Hagyományainkhoz hűen, április utolsó 
hetében az édesanyákat, nagymamákat köszön-
töttük. Ilyenkor a gyermekek énekkel, verssel, 
virággal, apró meglepetésekkel hálálják meg azt, 
sok-sok szeretetet, melyet anyukájuktól kapnak. 
Május első hetében viszont már a rendvédelmi 
projekt zajlott. A „Bizalommal fordulok hozzád” 

jó gyakorlatunk, már komoly szakmai múlttal 
rendelkezik, számos színvonalas eseménnyel tar-
kítva. Ezt a programhetet a gyermekeink mindig 
nagy örömmel és várakozással telve várják. A 
programot irányító, szervezésben résztvevő Tóth 
Boglárka- óvodapedagógus számol be a projekt 
programjairól: Immár XVIII. alkalommal került 
megrendezésre a „Bizalommal fordulok hozzád” 
rend-és életvédelmi projekthét. Ez óvodánk egyik 
kiemelt jó gyakorlata, melynek már hosszú évek-
re visszatekintő hagyománya van. Idén is számos 
élmény, gazdag meglepetés várta a gyermekeket. 
Ismét ellátogatott hozzánk Decsiné Oláh Zsu-
zsanna és Gyenge Magdolna, akik szemléletesen 
megismertették óvodásainkat a helyes közlekedés 
szabályaival, majd a kerékpárjaikat is leellenőriz-
ve a kerékpározásukat is megfigyelték. A követke-
ző napon a már biztonságosan kerékpározni tudó 
nagycsoportosok kirándulni mentek a magyar 
- román határátkelőhelyhez, majd azt követően 
a határrendészeti laktanyába, ahol a gyermeke-
ket vendégül is látták. Ezúton is köszönjük dr. 
Éberhard Gábor és munkatársai segítségét. Pén-
teken zárult a projekthét, ahol sok-sok, már jól 
ismert és új kedves vendég érkezett óvodánkba. 
Kutyás bemutatót tartott a Makói Rendőr Főka-
pitányság, fegyverbemutatót a Hódmezővásár-
helyi Honvédség, elsősegély-nyújtási ismertetőt a 
Makói Mentőállomás, a kiszombori Polgárőrség 
pedig drónröptetést tartott. a makói Tűzoltó Pa-
rancsnokság lehetőséget nyújtott a gyermekek-
nek, hogy az öltözékeiket felpróbálhassák, esz-
közöket megtekinthessék. A nagycsoportos korú 
gyermekekkel következő héten ellátogattunk a 
makói Mentőállomásra és a Tűzoltó Laktanyá-
ba. Köszönjük Börcsök László és Balogh Róbert 
uraknak a meglepetéssel teli, élménydús bemu-
tatót.
 Május 5-én délután művészeti gálán szépen 
szerepeltek óvodánk néptáncos nagycsoporto-
sai. A tisztelt közönségnek olyan műsorral ked-
veskedtek, ahol megmutatták, milyen jól tudnak 
együtt mozogni és közösen énekelni. Hiszen a 
vidám gyermekjátékok megtanulása nemcsak a 
ritmusérzéküket fejleszti, hanem óriási közös-
ségépítő ereje is van. Köszönjük Hajnal János 
néptáncpedagógus felkészítő munkáját. 
 Az „Énekel az erdő” nevet viselő programra 
május 10-én, a „Madarak és fák napján” került 
sor. A Dózsa György általános Iskola tanulóival 
közösen a játszótéren elénekeltük a „Tavaszi szél 
vizet áraszt” és a „Erdő, erdő” kezdetű dalokat, 
majd a környező bokrokat színes papírmadarak-
kal díszítettük. Ez a program remek lehetőség 
volt arra, hogy az iskola és az óvoda már meglévő 
jó kapcsolatát tovább erősítse. Továbbá felhívja a 
figyelmet a természet védelmének fontosságára. 
Ebben az évben a Napraforgó csoport nevelői 
vállalták, hogy a gyermekekkel ellátogatnak a 
Területi Gondozási Központ Idősek Klubjába, 
ahol a nyugdíjasoknak kis anyák napi műsorral 

kedveskedtek. Óvodásaink nagyon meg voltak 
illetődve, mert sokan voltak kíváncsiak rájuk. 
Ezúton köszönjük Méreg Róbertné Nikinek a 
gyermekeknek készített finom süteményt, amit a 
műsor után örömmel fogyasztottak el. 

sabbak. A gyerekek örömét, az általunk szerve-
zett programokon kívül fokozták az ajándékok, 
amiket kaptak. Kiszombor Nagyközség önkor-
mányzata nevében 4 darab kerti, gyermek padot 
asztallal adott át Szirbik Imre polgármester. Ba-
lázs Tibor önkormányzati képviselő egy rekesz 
banánnal és 3 csomag aszfaltkrétával lepte meg a 

gyerekeket. A Kiszombori Polgárokért Egyesület 
ajándéka egy nagy zsák labda volt. A Napraforgó 
Idősek klubjában ismét finom pogácsát sütöttek 
a gyermekeknek, amit egy látogatás keretében 
adtak át. Öröm volt látni az idősek, és gyerekek 
találkozását. Köszönettel tartozunk Pokornyi Já-
nosnak is, aki ismét gyönyörű, évelő növényeket 

adományozott bölcsődénk szépítésére.
„Az a nap, amikor legalább 

egy gyermek mosolyának tanúja lehetsz, 
mindig jól eltöltött nap.” 

Pópityné Hegyes Szilvia 
bölcsődevezető
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Május 17-én délután balettbemutató volt óvodánk 
„tükrös termében”, ahol a művészeti oktatásban 
részt vevő kislányok mutatták be tudásukat. A 
vizsgán természetesen jelen volt Stranszky-Fülöp 
Boglárka oktató mellett Csikota József igazga-
tó úr is. Ebben az életkorban már kialakítható a 
helyes testtartás és az egyensúlyérzék fejlesztése 
mellett rendkívül fogékonyak az esztétikus moz-
gásművészetre. A balettnövendékek, akik között 
már iskolások is voltak, kecsesen próbálták zené-
re is bemutatni a tanult lépéseket. Mindenkinek 
szívből gratulálunk a sikeres megmérettetéshez! 
Minden nevelési év elején megtervezzük, hogy 
melyik program lesz a nyitott. Idén a gyermek-
napot választottuk, amikor a szülőket egy közös, 
játékos délelőttre csábítunk be az óvodánkba. Egy 
képzeletbeli világjárást terveztünk, amelyet ősszel 
már megalapoztunk a nagyis nap keretében. A 
„közös nagy utazásra”, a projekt téma lezárására 
azonban most került sor. Minden csoport egy-
egy adott országnak megfelelő tevékenységgel 
készült. A folyosókon lévő faliújságok is ekkép-
pen lettek feldíszítve. A jó időnek köszönhetően, 
óvodánk hátsó teraszán aztán minden csoport 
bemutathatta, hogyan készült fel a kiválasztott 
ország jellegzetességeiből. Szólt a passo doble, 
énekeltek franciául, verseltek németül, fociztak a 
Juventus színeiben lévő apukák és gyermekeik, és 
erdélyi szülős körtáncot is láthattunk. Igazán vi-
dám, örömteli napon vehettünk együtt részt. 
 Május vége az iskolába készülő nagycsopor-
tosok elbúcsúztatásáról szólt. A faliújságra „baby 
tabló”-k kerültek, az udvar és az új terasz is pa-
pírvirágokkal lett kidíszítve. A ballagók bemen-
tek minden csoportszobába, ahol elköszöntek a 
pajtásaiktól, mindenhol kedves meglepetéseket is 
kaptak a tarisznyájukba. Az utolsó közös ebédet – 
hagyományosan a Rónay-kúriában fogyasztották 
el a nagyok. Az étterem dolgozóinak ezúton is kö-
szönjük a közreműködését. Pénteken, a szülőket 
is meginvitálva, végső búcsút vettek a kiszombori 
óvodától is. 
 A nevelési évünk azonban nem érhet véget 
kirándulások nélkül. Idén több csoport a makói 
Hinkó tanyára látogatott el, ahol különféle állato-
kat lehetett megnézni, megsimogatni. A helyszín-
re kis vonat vitte el a gyermekeket, melyet nagyon 
szeretnek óvodásaink. Igazi élménydús program-
mal lett mindenki gazdagabb. 
 Május 12-én délelőtt a makói Pedagógiai 
Szakszolgálat munkatársai szűrővizsgálatot vé-
geztek intézményünkben. A „Szól-e?” mérési 
eljárás feladata, hogy felmérje az 5-6 éves korú 
gyermekek beszéd- és nyelvi fejlettségét, feltár-
ja az esetleges elmaradásokat. Ez egy kötelező 
szűrés, mely az óvodánk falai között, helyben 
történik, szülői hozzájárulással. A vizsgálat gye-
rekenként 30-40 percet vesz igénybe, és miután a 
feladatok játékosak és változatosak, így azokban 
az óvodásaink élvezettel, örömmel vettek részt. A 
vizsgálati eredményeket a szülővel végül egyezte-
tik, és szükség esetén további lépéseket (pl. logo-
pédiai ellátást vagy további vizsgálatot) javasol-
nak. 
 Ezen a délutánon tartottuk az „Én is ovis le-
szek!” nyitott programunkat. Ekkorra már a le-
endő óvodásaink szülei is tudják, hogy szeptem-
bertől melyik csoportba fog járni gyermekük. A 
leendő kis „ovisjelöltek” ekkor ismerkednek meg 
az óvoda épületével, a csoportszobákkal, a leendő 
nevelőikkel. Az óvodai jeleket is ilyenkor szokták 

kiválasztani, illetve megbeszéljük az óvodakez-
déssel kapcsolatos információkat, családlátogatá-
sok időpontját. 
Június elején egy kedves invitálásnak köszönhe-
tően, óvodánk nagycsoportosaival ellátogattunk 
az Ady Endre Művelődési Házba, ahol megte-
kintettük az általános iskolások képzőművészeti 
kiállítását. Nagyon jó volt felfedezni, hogy a volt 
óvodásaink, mennyire tehetségesekké tudnak 
válni egy jó felkészítő pedagógus által. Rónainé 
Török Csilla tanárnő igen színes világot varázsolt 
tanítványaival, melyet minden kiszombori lakos-
nak látni kellene. Legyünk büszkék arra, hogy 
ennyi tehetséges gyermek van községünkben! 
Június 19-től megkezdődik óvodánkban a „nyári 
élet”, a nevelőtestület tagjainak szabadságolása, 
csoportösszevonások. Ebben az időszakban a 
gyerekek jó idő esetén leginkább az udvaron, a 
szabadban játszanak, melyet gyakran kézműves 
tevékenységekkel színesítünk. Azoknak a gyer-
mekeknek, akikkel már csak szeptemberben 
fogunk újra találkozni, vidám, szép, élménydús 
nyarat kívánunk. Az elköszönt ballagóknak, pe-
dig sikeres, örömteli iskolakezdést! 

Balázs Tímea óvodapedagógus

AMIKOR A NAGYLELKŰSÉG EGYBEN 
EGÉSZSÉGVÉDŐ IS!

■ Polgármester úr keresett meg minket, hogy a 
Lila Akác panziót üzemeltető Baranyi Csabáék 
távollétük ideje alatt valahová felajánlanák az 
általuk tartott kecskék lefejt tejét. Miután ez egy 
nagyobb mennyiség, és ugyanakkor nagy érték is, 
örömmel fogadtuk a lehetőséget óvodásainknak. 
Az egészségügyi előírásoknak megfelelően kezelt 
tejet, az önkormányzat szállította az intézmé-
nyünkbe minden nap, amelyhez a Rónay-kúria 
biztosított megfelelő tároló edényeket. Minden 
csoport kapott egy-egy kancsóval, és kóstolásra 
biztattuk a gyermekeket. Először bizalmatlanul 
álltak a dologhoz, volt, aki felvont szemöldökkel 
megkérdezte: „-De hát óvó néni, a kecske is ad 
tejet?”. Sokan csak a dobozos tehéntejet ismerik, 
és most csodálkozva kortyolták a fehér nedűt. Jó 
lehetőség adódott, hogy beszélgessünk a témáról. 
Azonban még így is maradt ki több liter tej. 
A mi kis közösségünkre jellemző a leleményes-
ség, ugyanakkor a felelősségérzet is. Némethné 
Koczka Gabriella segítséget kért Badics Istvántól, 
így a kóstolásból megmaradt kecsketejből egy hé-
tig - minden nap - sajtot készítettek. Pár nap alatt 
finomabbnál finomabb sajtok kerültek a gyerekek 
elé. Volt sima, köményes, zöldfűszeres, enyhén 
pikáns, lilahagymás és lágy sajt is. Mondani sem 
kell, elfogyott mind. Egy pár kisgyermek azonban, 
még így is ódzkodott, hogy megkóstolja, azonban 
a leleményességünk az erősségünk. Bohrát Évike 
dadus nénink fülön fogta a tejeskannákat és a fe-
hér folyadékból rizsfelfújtat varázsolt a gyerekek 
asztalára. Hát ennek már nem tudtak ellenállni - 
édes, finom, illatos, szinte habkönnyű volt a süti. 
Így a gyermekek megtapasztalhatták, hogy igen, 
a kecske is ad tejet. 
 Miért is egészséges? A szakemberek szerint 
a kecsketejben lévő fehérjéket a gyomor sokkal 
könnyebben megemészti, mint a tehéntejben 
lévőket, így kevésbé allergizáló. A zsírtartalma 
ugyan magasabb, de ezek a zsírok sokkal köny-
nyebben emészthetőek, így nem terhelik meg 

annyira a szervezetet. A kecsketej rengeteg ásvá-
nyi anyagot, kalciumot, magnéziumot, foszfort, 
nátriumot és káliumot tartalmaz, valamint kivá-
ló fehérje- és kalciumforrás, így a csontritkulás 
megelőzésében is fontos szerepet játszhat. Vita-
minokban is bővelkedik - A-, B1-, B2- és B5-vi-
tamin, valamint D-vitamintartalma is jelentős. 
A kecsketejben háromszor annyi D-vitamin van, 
mint a tehéntejben. 
 Köszönjük szépen az óvodás kisgyerekek 
és az intézményünk dolgozói nevében Baranyi 
Csabáéknak az egészséges kecsketejet, Szirbik 
Imre polgármester úrnak a lehetőséget és a szál-
lítás megszervezését, Szöllősi Istvánnak a ballo-
nokat, Némethné Koczka Gabriellának, Badics 
Istvánnak és Bohrát Évának, hogy időt szántak 
egy jó ügyért, a gyermekek egészségvédelméért.

Baranyiné Gulácsi Zsuzsanna
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NAPRAFORGÓ CSOPORTBÓL: 
Csala Nikolasz
Méreg Hanna Panna
Pintér Izabella

NAPSUGÁR CSOPORTBÓL: 
Majoros Barnabás Gábor
Mraznicza Zoé
Pásztor Edvin
Vastag Patricia Fanni

BAJNOK CSOPORTBÓL: 
Demkó Richard
Fábián Lívia
Kolompár Marcell

KATICA CSOPORTBÓL: 
Andrási Viktória Vanda
Hédl Ferenc
Kaszás Kinga
Mraznicza Regina

Patály Róbert Rikárdó
Rostás Krisztián Kevin
Szloboda Benjamin
Tóth Csenge Anna
Tóvízi Márk
Varga Linett Erika

FICÁNKA CSOPORTBÓL:
Ábrahám Mirtill Odett
Juhász Hanna

Kiss Hanna Viktória
Lajos Hanna Olívia
Mraznicza Kinga
Méreg Mia
Mézer András János
Szemerédi Fodor Emili
Tóth Dániel István
Varga Bianka Léna 

ISKOLAI HÍREK
KEDVES OLVASÓ!
■ Itt a tanév vége! Az iskola apraja és nagyja vár-
ja a pihenést. A tízhónapnyi tanulás végére még 
némi programdömping jutott. Ellátogatott hoz-
zánk Drimba Tibor maroslelei polgármester úr, 
aki preventív jelleggel előadást tartott a nyolcadik 
osztályosoknak a rájuk leselkedő veszélyekről, 
társaik iránti felelősségükről. Anyák napi ün-
nepségek, mozilátogatások, osztálykirándulások, 
Lázár Ervin-program kapcsán cirkuszlátogatá-
sok, zenei- és táncvizsgák mellett diákjaink ta-
nulmányi munkájukat is zárták májusban, júni-
usban. Eredményeiket összegyűjtöttük egy szép 
hosszú listában. Büszkék vagyunk rájuk! Gra-
tulálunk felkészítő pedagógusaiknak, támogató 
szüleiknek és természetesen az eredményt elérő 
tanítványainknak! 
 Tanévünk egyik legszebb ünnepségére ké-
szültünk ballagó osztályainkkal. 43 ballagó nyol-

cadikosunknak nagyon sok sikert és szép ered-
ményeket kívánunk további tanulmányaikhoz! 
Érjék el a maguk elé kitűzött céljukat! 
 8. a osztály – Dr. Kertészné Mészáros Tünde 
(osztályfőnök), Ambrózi Márk, Bandor Tímea, 
Baranyi Dóra Vivien, Baranyi Viktória, Csala 
Kitti, Csányi Antal András, Dinnyés Áron, Gál 
Ákos Levente, Haklik Dorina, Juhász-Szeles 
László, Kiss Petra, Klonka Evelin, Knopp Dávid 
Sándor, Lele Nóra, Magyar Anita, Méreg Do-
minik Dániel, Mityók Károly, Rigó Henrietta 
Hajnalka, Szalma Dániel, Varga Petra, Zákányi 
Dániel, Zentai Zóra, Zubán Szofi Jázmin
 8. b osztály Szabóné Varga Viktória és Pász-
tor Attila (osztályfőnökök), Bakos Amanda 
Veronika, Benyó Tamás Krisztián, Borcsa Ló-
ránt Levente, Cseri Patrícia, Domján Roxána, 
Farkas Zsófia Orsolya, Fehér Ánya, Fekete Ro-
land Áron, Jankó Donát István, Karsai Dorina, 

Lakatos Vivien, Laszák Roland, Magda Eszter 
Kinga, Nagy Noémi, Nyári Botond Krisztián, 
Parancs Fruzsina, Rózsa Ramóna, Szabó Lili 
Klaudia, Szokol Krisztina Bianka, Tóth Dániel 
 Néhány fontos információt szeretnénk meg-
osztani Önökkel! Évzáró ünnepségünkön meg-
kapták bizonyítványaikat a diákok. A bizonyít-
ványokat gyűjtjük: 2023. 06. 29-30-án az Óbébai 
utcai épületben.
 A nyári szünet alatt irodai ügyeletet tartunk. 
Megtalálnak minket minden szerdán 9-13 órá-
ig személyesen az Óbébai utcai épületben levő 
igazgatói irodában vagy telefonon a 62/525-142 
számon, esetleg e-mailben: kzaltisk.titkarsag@
gmail.com levelezési címen.
 A nyári szünethez mindenkinek jó egészsé-
get, kellemes feltöltődést kívánok az iskola min-
den dolgozója nevében!

Vajda Ágnes igazgató

BÚCSÚ AZ ISKOLÁTÓL
■ Szeretettel köszöntjük tanárainkat, diáktársain-
kat és minden kedves vendégünket! 
Eljött az a nap, amire oly régóta vártunk, most vi-
szont mégis egy furcsa érzés kerített hatalmába. 
Szeptemberben még nem hittünk tanárainknak, 
hogy gyorsan el fog telni az idő. Pedig igazuk 
volt. A felvételi eljárás forgatagában a tanulásra 
is koncentrálnunk kellett volna, ez többé-kevésbé 
sikerült is. 
 2015 szeptemberében megszeppenve léptünk 
be az iskola kapuján. Első osztályban a tanító 
nénik bevezettek bennünket a betűk világába, 
és a számokat is megismertették velünk. A ta-
nító néni szava, mely törvény volt számunkra, 
messzehangzóan kísért minket, bár ez a hatás ké-
sőbb persze veszített erejéből. 
 A felső tagozatba lépve új tantárgyakkal ta-
lálkoztunk, melyekkel bizony sokszor meggyűlt 
a bajunk, de ezeket az akadályokat is sikeresen 

leküzdöttük. Tanáraink hittek bennünk, biztattak 
minket, így mindig próbáltunk erőt venni ma-
gunkon, és leülni egy-egy évszámot megtanulni, 
vagy éppen a fizika rejtelmeivel foglalkozni. Úgy 
tűnik, mindez megérte, hisz túl vagyunk az eddi-
gi legnehezebb évünkön. A mai nappal lezárunk 
8 évet. Azt a nyolc évet, melytől rengeteg dolgot 
kaptunk. A tananyag megismerésén túl azt is, 
hogy milyen érzés egy közösséghez tartozni.  Azt 
hisszük, a sok év után rájöttünk, mennyi mindent 
köszönhetünk ennek az iskolának. 
 Ezúton szeretnék az egész évfolyamunk ne-
vében köszönetet mondani tanárainknak. Min-
denért. Azért a sok támogatásért, amit az évek 
során kaptunk. Azért, mert tudtuk, bármiben 
számíthattunk rájuk. Köszönjük azt, hogy mindig 
kaptunk egy” legutolsó esélyt”.
 Köszönjük iskolánk minden dolgozójának, 
hogy nyolc éven keresztül minden reggel tiszta, 
rendezett iskolába léphettünk be. 

 Köszönjük szüleinknek, hogy bármikor for-
dulhattunk hozzájuk. Tudtuk, hogy bármikor 
meghallgattak, segítettek nekünk. A felvételi fo-
lyamán ők voltak azok, akiktől a legtöbb biztatást 
kaptuk, amiért óriási hálával tartozunk nekik.

KEDVES HETEDIKESEK!
 Kívánunk nektek sok sikert és kitartást az 
utolsó itt eltöltött évetekhez. Az, hogy jövőre ti 
lesztek a legnagyobbak, komoly feladat lesz. So-
kan irigyelni fognak titeket. Biztosak vagyunk 
benne, hogy a következő év nektek is legalább 
ugyanannyi izgalmat tartogat, mint nekünk. 
Arany János gondolataival búcsúzunk:

Útjaink százfelé válnak,
De szívünk egy célért dobog.

Nekivágunk a küzdelmes mának,
És épít karunk egy szebb holnapot.

A ballagók nevében: 
Magda Eszter, Gál Ákos Levente

BÚCSÚZUNK KEDVES ISKOLÁBA KÉSZÜLŐ ÓVODÁSAINKTÓL:

Kívánunk nekik nagyon szép iskolás éveket, sok piros pontot, biztos tudást és sok sikert!
Az óvoda valamennyi dolgozója nevében: Börcsökné Balázs Márta, óvodavezető

„AMIKOR EGY GYERMEK LESZÜLETIK 
A FÖLDRE”
■ Május első vasárnapján az édesanyákat 
köszöntjük, hiszen anyák napja van.
 A mi osztályunk, a 2. a osztály, május 
4-én tartotta anyák napi műsorát. Szeretettel 
vártuk az édesanyákat, nagymamákat. Minden 
kisgyermek verset mondott, jelenetet adtak 
elő, dalokat énekeltek. Hangszeres bemutatót 
is hallhattunk, a zeneiskola segítőkész 
felkészítésének köszönhetően.
 Tanulóink nagy izgalommal, szorgalmasan, 

lelkesen készültek az ünnepségre.
 Az anyukák és nagymamák tapssal 
jutalmazták szereplésüket, örömkönnyeik, 
köszönő szavaik közepette.
 Mindannyiunkat boldoggá tett az együtt 
töltött idő, a meghitt ünnepség.

„Az angyalod neve nem fontos:
Egyszerűen csak így fogod hívni: ANYUCI”                                                                                             

Kazárné Karkus Márta, Porkoláb Mária
tanítónők   
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Oszt. TANULÓ NEVE TANTÁRGY VERSENY SZINTJE VERSENY PONTOS NEVE HELYEZÉS FELKÉSZÍTŐ PEDAGÓGUS

1.a Dinnyés Zsófia Matematika Levelező SuliGuru 4. Silóczki Ágnes

1.b
Baksa-Papp 
Sebestyén

matematika levelezős Suli-guru 2. Tóth-Rozsán Tünde

1.b Békési Bianka matematika levelezős Suli-guru 2. Tóth-Rozsán Tünde
1.b Békési László matematika levelezős Suli-guru 2. Tóth-Rozsán Tünde
1.b Prónai Hanna matematika levelezős Suli-guru 2. Tóth-Rozsán Tünde
2.a Maróti Áron matematika megyei/körzeti Zrínyi Ilona matematikaverseny megyei fordulóba továbbjutott Porkoláb Mária
2.a Maróti Áron matematika megyei/körzeti Zrínyi Ilona matematikaverseny 72. megyei helyezett Porkoláb Mária
2.a Maróti Áron matematika Városi és térségi Városi és térségi matematikaverseny 10. Porkoláb Mária
2.a Varga Tibor Zoltán matematika Városi és térségi Városi és térségi matematikaverseny 11. Porkoláb Mária
2.a Balázs Viola Julianna matematika Városi és térségi Városi és térségi matematikaverseny 16. Porkoláb Mária
2.a Horváth Rómeó Zsolt matematika Városi és térségi Városi és térségi matematikaverseny 17. Porkoláb Mária
2.a Döbrentei Hédi matematika levelezős Suli-guru 6. Porkoláb Mária
2.a Rácz Kventin magyar Városi és térségi Szavalóverseny Oklevél Kazárné Karkus Márta
2.a Balázs Viola Julianna környezetismeret levelezős Suli-guru 3. Porkoláb Mária
2.b Cseri Rajmund matematika levelezős Suli-Guru 21. Benyóné Novotni Lívia
2.b Szabó Csenge matematika levelezős Suli-guru 3. Benyóné Novotni Lívia
2.b Seben Marina  matematika levelezős Suli-guru 4. Benyóné Novotni Lívia
2.b Kúsz Anabella matematika levelezős Suli-guru 4. Benyóné Novotni Lívia
3.a Matos Zoltán ének-zene megyei/ körzeti Népdaléneklési verseny 2. Rónainé Török Csilla
3.a Horváth Leila matematika városi és térségi Városi és térségi matematikaverseny - Makó 6. Berec Anasztázia
3.a Benyó Ádám matematika városi és térségi Városi és térségi matematikaverseny - Makó 14. Berec Anasztázia
3.b Gulyás Veronika nyelvtan városi és térségi Városi és térségi helyesírási verseny - Makó 9.  és különdíj is Kovács Kitti
3.b Baksa-Papp Nimród nyelvtan városi és térségi Városi és térségi helyesírási verseny - Makó 23. Kovács Kitti
3.b Ratalits Lara nyelvtan levelezős Suli-Guru 12. Kovács Kitti
3.b Ratalits Lara környezet levelezős Suli-Guru 8. Kovács Kitti
3.b Demkó Blanka környezet levelezős Suli-Guru 6. Kovács Kitti
3.b Baksa-Papp Nimród matematika Városi és térségi Városi és térségi matematikaverseny 5. Kiss Virág
3.b Baksa-Papp Nimród matematika megyei/körzeti Zrínyi Ilona matematikaverseny 29. Kiss Virág
3.b Baksa-Papp Nimród matematika megyei/körzeti Zrínyi Ilona matematikaverseny Iskola legeredményesebb tanulója Kiss Virág
3.b Baksa-papp Nimród matematika levelezős Suli-guru 4. Kiss Virág
3.b Berényi Cintia matematika levelezős Suli-guru 4. Kiss Virág
3.b Pásztor Aurélia matematika levelezős Suli-guru 9. Kiss Virág
4.a Harkai Henrietta környezetismeret levelezős Suli-Guru 9. Silóczki Ágnes
4.a Nagy Laura környezetismeret levelezős Suli-Guru 34. Silóczki Ágnes
4.a Cseh Zsófia matematika levelezős Suli-Guru 3. Silóczki Ágnes
4.a Harkai Henrietta magyar nyelv levelezős Suli-Guru 12. Silóczki Ágnes
4.a Prónai Zsófia vizuális kultúra Országos Láttad-e már a zenét? országos rajzpályázat 2. Rónainé Török Csilla
4.a Pásztor Zoé vizuális kultúra Országos Láttad-e már a zenét? országos rajzpályázat Különdíj Rónainé Török Csilla
4.a Szabó Bendegúz ének-zene megyei/ körzeti Népdaléneklési verseny 1. Rónainé Török Csilla
4.a Pásztor Amália vizuális kultúra városi és térségi  Az én karácsonyi filmem- rajzpályázat 1. Rónainé Török Csilla
4.a Prónai Zsófia vizuális kultúra városi és térségi Az én karácsonyi filmem- rajzpályázat Dicséret Rónainé Török Csilla
4.a Erdélyi Balázs vizuális kultúra városi és térségi Az én karácsonyi filmem- rajzpályázat Dicséret Rónainé Török Csilla
4.a Rácz Anna vizuális kultúra városi és térségi Az én karácsonyi filmem- rajzpályázat Dicséret Rónainé Török Csilla
4.a Nagy Laura vizuális kultúra városi és térségi Az én karácsonyi filmem- rajzpályázat Dicséret Rónainé Török Csilla
4.b Léhman Lénárd vizuális kultúra Országos Láttad-e már a zenét? országos rajzpályázat 1. Rónainé Török Csilla
4.b Cseri Linett vizuális kultúra városi és térségi Az én karácsonyi filmem- rajzpályázat Dicséret Rónainé Török Csilla
5.a Urbán Enikő vizuális kultúra városi és térségi Az én karácsonyi filmem- rajzpályázat Dicséret Rónainé Török Csilla
6.a Rácz Kirill magyar térségi Rímbe szedett természet térségi szavalóverseny 1. hely Prónai Éva
6.a Rácz Kirill magyar térségi Makó térségi szavalóverseny 1. hely Prónai Éva
6.a Rácz Kirill magyar térségi Juhász Gyula térségi szavalóverseny különdíj Prónai Éva
6.a Varga Odett vizuális kultúra városi és térségi Az én karácsonyi filmem- rajzpályázat Dicséret Rónainé Török Csilla
6.a Katona Edina vizuális kultúra városi és térségi Az én karácsonyi filmem- rajzpályázat Dicséret Rónainé Török Csilla
6.a Hegedűs Lea vizuális kultúra városi és térségi Az én karácsonyi filmem- rajzpályázat Dicséret Rónainé Török Csilla
6.a Varga Levente magyar térségi Rímbe szedett természet térségi szavalóverseny 3. hely Prónai Éva
7.a Gulyás Sebestyén fizika térségi Garzó Imre Fizikaverseny 4. Pásztor Attila
7.a Gulyás Sebestyén fizika megyei Bor Pál Fizikaverseny 8. Pásztor Attila
7.a Gulyás Sebestyén matematika megyei Megyei Matematikverseny 1. Pásztor Attila
7.a Gulyás Sebestyén matematika megyei Varga Tamás Matematikaverseny 1. Pásztor Attila

7.a Gulyás Sebestyén matematika
országos/

nemzetközi
Bonifert Domonkos

 Nemzetközi Matematikaverseny
1. díj Pásztor Attila

8.a Gál Ákos Levente magyar térségi Makó térségi szavalóverseny 2. hely Prónai Éva
8.a Gál Ákos Levente magyar térségi Juhász Gyula térségi szavalóverseny 3. hely Prónai Éva
8.b Magda Eszter ének-zene megyei/ körzeti Népdaléneklési verseny 1. Rónainé Török Csilla

VERSENYEREDMÉNYEK • 2023
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DIGITÁLIS TÉMAHÉT AZ ISKOLÁBAN
■ Évek óta tendencia az, hogy különböző témahe-
teken vesznek részt a gyermekek, a tanítási órák 
keretében. Ez azt jelenti, hogy több tantárgyból is 
- de főleg a témahétnek megfelelő szaktárgyakból 
- az adott témához illeszkedő feladatokat oldanak 
meg, az adott témához illeszkedő tananyaggal 
foglalkoznak. Március 27-ével kezdődő hét a Di-
gitális témahét volt.
 Informatikaórán kiemelten foglalkoztunk 
a világunkat behálózó, már-már uraló digitális 
világ előnyeivel és hátrányaival. Konstatáltuk, 
hogy milyen jó az, hogy ott a kezünkben az egész 
világ minden tudása, hiszen a “Google a bará-
tunk”. Annak idején nekünk hosszas könyvtári 
kutatómunka árán sikerült egy adott témában 
ismeretekre szert tenni, most pedig egy-két ügyes 
kattintással előttünk van minden. Megbeszéltük 
a felső tagozatos diákokkal, hogy ugyanakkor 
ez óriási veszélyeket is rejt magában, melyekkel 

tisztában kell lennünk. Amíg a könyvek valós, el-
lenőrzött tudást tartalmaztak, addig a net világa 
- most már kijelenthetjük, hogy majdnem 50-50 
%-ban - valótlanságokat tartalmaz. Nem lehet 
elhinni mindent csak azért, mert “a neten olvas-
tam”. Megismerkedtünk (többnyire) ellenőrzött 
oldalakkal: Sulinet.hu/Tudásbázis; Wikipédia.
 Azt is átbeszéltük, hogy nem szabad hagy-
nunk, hogy a net formálja elménket: Tik-tok, 
Instagram, és egyéb médiaforrások. Több oldalról 
is tájékozódnunk kell ugyanabból a témából.
 Magyar- történelem- rajz- és énekszakos kol-
légáink segítettek a témahét keretében az internet 
világához kapcsolódó helyes és kritikus gondol-
kodás megismerésében és kialakításában.
 Matematika- fizika- kémia- természetisme-
ret-szakos tanáraink különböző témakör-feldol-
gozásokon és számolási feladatokon keresztül 
megismertették tanulóinkat a digitális technoló-
giák emberre és a környezetre gyakorolt hatásai-

val: egészségkárosító hatások, környezeti terhelés 
(elektronikus hulladék, akkumulátorok stb.)
 Úgy érzem, hogy az aktuális tananyag elsa-
játítása mellett a speciális témájú feladatoknak 
köszönhetően gyermekeink gazdagodtak azzal a 
tudással, hogy ne csak az ő szórakoztató közpon-
tú nézőpontjukon keresztül vizsgálják a minket 
körülvevő digitális világot.

Nagy Róbert
felsős reálmunkaközösség-vezető

KIRÁNDULÁS A VADNYUGATI 
VÁROSBAN, CSONGRÁDON  
■ Még bőven téli kabátban jártak az 1. a-sok 
és 4. a-sok, amikor sikerült időpontot fog-
lalni a sokak által kedvelt farmra. A gyere-
kekkel izgatottan vártuk ezért a júniust. Az 
iskolában már néhány információnak utána 
néztünk: milyen volt a cowboyok ruházata, 
fegyvereik, életmódjuk, kik voltak az indiá-
nok, hol laktak stb.  Végre eljött a nagy nap, 
utazunk!
 A buszunk egy árnyas erdő mellett tett 
le minket. A bejáraton belépve a vadnyugat 
világa elevenedett meg előttünk. A finom 
reggeli után szálláshelyünkről elindultunk 
a rejtekadó erdőbe. Mentoraink segítségé-
vel akadályokat oldottunk meg. Először túl 
kellett jutni egy veszélyes mocsáron, majd 

vadállatok lábnyomait követhettük a fák kö-
zött, s megkerestük a banditák lakóhelyeit. 
Közben figyelnünk kellett, hogy ellenséges 
indián törzsek meg ne támadjanak bennün-
ket. Sajnos nem sikerült észrevétlennek ma-
radni, nem kerülhettük el az összecsapást. 
Kislabdákkal helyettesítettük a nyilakat, s 
így vívtunk meg egymással. Utunk ezután 
békésebb világba veze-
tett, az állatsimogató-
ba. 
 A bőséges ebéd 
után jólesett egy kis 
pihenés a lombok alatt. 
A vadnyugati város 
építményeit ekkor is-
mertük meg, jártuk 
végig: Szalon, Hotel 

Bokros, Dutyi, Bót, Toto’s Saloon. A sheriff 
irodájában megnéztük, hány dollárt kapha-
tunk a félelmetes haramiák elfogásáért. Ki-
próbáltuk célzóképességünket a tomahawk 
célbadobásokkal. A kisboltban nem tagad-
tuk meg magunktól a finomságokat, s ju-
tott idő ajándékvásárlásra is. A bátrabbak a 
rodeóbika nyergét is megülték, nagyokat ne-

NAGYCIRKUSZ, AVAGY CIRKUSZOLTUNK
■ Meglepődve olvassa a Tisztelt Olvasó az iskolai 
hírek között ezt a címet.
 Megnyugtatunk mindenkit, hogy ez a cirkusz 
pozitív csengésű, élménygazdag, színvonalas volt. 
Intézményünk végzős tanulói, valamint Szigeti 
Tímea, Haklik János, Pásztor Attila, Vízhányó 
Mária Ágnes pedagógusok 2023. május 18-án a 
Fővárosi Nagycirkuszban egy időutazáson vettek 
részt. 
 A sztyeppe illata című előadáson magyar, 
üzbég, mongol, türkmén, azeri, ukrán művészek 
káprázatos, lélegzetelállító produkcióit láthatták. 
A cirkusz zenekarának játéka, mely az adott nép-
csoport zenéjét szólaltatta meg, az is erősítette az 

élmény megszületését. A közönség megtapasztal-
hatta, hogy milyen fontos az egymásra figyelés, 
az összetartás, a felelősségtudat, a csapatmunka, 
a szorgalom, az alázat. A sztyeppe illata című elő-
adás összművészeti darab volt. Irodalom, zene, 
színház, tánc-és cirkuszművészet jelent meg a 
porondon.
 A manézst fényeffektek árasztották el, tánc-és 
erőművészek, zsonglőrök, hajlékony és vakmerő 
artisták szórakoztatták a publikumot. 
Jó szívvel ajánljuk a kedves családoknak a vadre-
gényes, megragadó cirkuszi darabot, mely kelle-
mes szórakozást, kikapcsolódást, érzelmi töltetet 
ajándékoz a látogatóknak. 

Vízhányó Mária Ágnes
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vettünk, jó mulatság volt. Szerettünk volna gaz-
dagon hazatérni, ezért aranyat mostunk. Szinte 
mindenkinek sikerült néhány rögöt megtalálni 
a vízben.
 A napot szabadtéri színházi előadás meg-
tekintésével folytattuk. Látványos lövöldözés, 
és közös tánc zárta a napot. Az idő ekkor úgy 
gondolta, hogy miközben felszálltunk a buszra, 
mindenkire szór 20 csepp esőt. Az is jól esett! 
Kicsit fáradtan, de élményekben gazdagon ér-
tünk haza.

DALLAMOK ÉS LOMBSUHOGÁS
■ Iskolánk számára nagyon fontos a kör-
nyezet védelmének hangsúlyozása, illetve a 
természetközeliség megélése. Ezt igyekeztünk 
átadni május 10-én, a madarak és fák napja al-
kalmából megszervezett közösségi programon is 
a gyerekeknek. A programon, nemcsak az alsó 
és felső tagozatos tanulók, hanem az óvodai cso-
portok is részt vettek. Együttesen kivonultunk a 
játszótér árnyékos lombsátrai alá, és a legnagyobb 
fát kiválasztva kézfogással körbe álltuk azt. Ezt 
követően megkezdődött az éneklés, melyet Ró-
nainé Török Csilla vezényelt. Elhangzott az Erdő, 
erdő, erdő… kezdetű népdalunk, illetve a sokak 
által ismert Tavaszi szél vizet áraszt is. A dalla-
mok és a lombok suhogása együttesen igazán 

különleges atmoszférát teremtett, melyből az ösz-
szetartozás fontossága és a közösség ereje áradt. A 
madarak és fák napja pedig éppen erről kell, hogy 
szóljon. A Föld napja kistestvéreként, ezen a na-
pon is emlékeztetnünk kell magunkat arra, hogy 
a környezetünk megóvása mennyire fontos, és 
együtt sokkal könnyebb ebben eredményt elérni. 
Az éneklés mellett a gyerekekkel papírmadara-
kat is készítettünk, melyeket a program végén 
elhelyeztünk a játszótér különböző pontjain. Ez-
zel is felhívva a kiszombori lakosok figyelmet az 
élőlényekre és a természetre. Az alsó tagozaton 
madárodúk elhelyezésére is sor került, melyeket 
ezúton is köszönünk Vajda Ágnes igazgatónőnek 
és édesapjának! Reméljük, sok madár talál ben-
nük otthonra.

KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS 
GYERMEKMUNKÁKBÓL
■ 2023. június 9-én az Ady Endre Művelődési 
Házban nyílt képzőművészeti kiállításunk, me-
lyet a művészeti iskola képzőművész tanszakos 
tanulóinak és az általános iskola diákjainak alko-
tásaiból rendeztünk. 
 Vajda Ágnes igazgatónő gratuláló-megnyitó 
szavai után három zenész tanulónk énekes- zenés 
produkcióját hallhattuk: Balázs Viola 2.o. furu-
lyán, Matos Zoltán 3.o. népdalénekléssel, Rácz 
Kirill 6.o. klasszikus gitárjátékával ajándékozta 
meg a közönséget. Átvéve a megnyitó fonalát, 
tájékoztattam a látogatókat kiállításunk céljáról: 
bemutatni, milyen sokféle technikával ismerked-
tünk meg és alkottunk a tanév folyamán a legkü-
lönfélébb témákban. Szeretnénk felkelteni minél 
több gyermek érdeklődését a művészet ezen szép 
ága iránt. A képzőművészet tanszak rajzolás, 
festés, mintázás...stb. tevékenységekkel fejleszti 
a gyerekek manuális-, vizuális- és rajzkészségét. 
Több színvonalas kiállítást rendeztek, és eredmé-
nyesen szerepelnek rajzpályázatokon is.
 Az ifjú alkotók büszkén mutogatták szüleik-
nek, barátaiknak, hozzátartozójuknak ügyes ke-
zeik alól kikerült csodás munkáikat. 

Rónainé Török Csilla 
 rajz- és vizuális kultúra mesterpedagógus       

KISZOMBORI DIÁKOK AZ ORSZÁGOS 
RAJZVERSENY GYŐZTESEI

■ Az V. „Láttad-e már a zenét?” c. országos rajz-
pályázatra 1650 pályamű érkezett hazánk több 
megyéjéből, melyeket Szentpéteri Csilla zongo-
raművész zenéi ihlettek. Iskolánk tanulói is több 
héten keresztül lelkesen dolgoztak a különböző 
hangulatú alkotásokon. Nagy örömünkre az aláb-
bi eredmények születtek: 

1. hely       Léhman Lénárd  

2.hely        Prónai Zsófia      

Különdíj    Pásztor Zoé    

    
 Jutalmaikat, okleveleiket személyesen a mű-
vésznőtől vehették át a Glorius Hotel Vigadójá-
ban. A tanulók alkotó képességüket az általános 
iskolai vizuális kultúra órákon túl a művészeti 
iskola képzőművész tanszakán is fejlesztik. 
Teljesítményükhöz gratulálunk!

Felkészítő tanáruk: Rónainé Török Csilla 
rajz- és vizuális kultúra mesterpedagógus       

GITÁROS TANULÓINK SIKEREI

■ 2023. 04. 29-én két művészeti iskolás, klasszi-
kus gitár tanszakos növendékünk vett részt Sze-
geden a " XIV. Tavaszi Gitártalálkozó" országos- 
és határon átnyúló/ nemzetközi gitáros minősítő 
versenyen. A következő eredmények születtek: 

Rácz Kirill Roland 6. a :  nívódíj

Búza Olivér István 6. a : kiemelt dicséret

Teljesítményükhöz gratulálunk!
Felkészítő tanáruk: Rónainé Török Csilla
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■ Programokból a tavaszi hónapokban sem volt 
hiány. Április elején a húsvéti témakörrel kap-
csolatos rendezvények és a Húsvéti Postaláda 
címmel meghirdetett rajzpályázatunk rendkívül 
népszerű volt a gyerkőcök körében.
 Április 14-én „Örökölt sorsok” címmel nyílt 
festménykiállítás a művelődési házban. A meg-
nyitón szép számmal megjelent vendégek, egy 
nagyon kellemes hangulatú, gitár- és énekpro-
dukcióval tarkított rendezvényen vehettek részt. 
A három kiváló festőművész, Szekeres Péter, 
Nagy Zoltán és Gaudi Márton lenyűgöző képeivel 
elrepítettek bennünket a művészek varázslatos vi-
lágába.
 A tárlatot Süliné Rácz Emőke ajánlotta az 
érdeklődők figyelmébe, illetve Molnár Regina 
énekelt, Rónai Dániel gitározott, melybe gitár-
játékukkal az alkotók közül ketten, Nagy Zoltán 
és Szekeres Péter is bekapcsolódtak. A kiállítás 
három hétig volt látogatható, melyen még isko-
láscsoportok is megjelentek.
 Örülünk és köszönjük, hogy helyet adhat-
tunk e színes és képzeletgazdag művészeknek, 
reméljük, még visszavárhatjuk őket a művelődési 
ház falai közé.
 A kiállítás végeztével Szekeres Péter Art volt 
olyan nagylelkű, hogy felajánlotta Faluvég című 
festményét a művelődési ház részére, így ezentúl 
sem maradunk műalkotás nélkül.
 Kedves Péter! Ezúton is köszönjük ezt a cso-
dálatos képet, ígérjük méltó helyet fogunk keres-
ni neki, és hamarosan minden látogatónk meg-
csodálhatja.
 Április 27-én a Jászai Mari-díjas, érdemes és 
kiváló művész Csuja Imre látogatott el hozzánk a 
magyar költészet napja alkalmából a Rónay-kú-
riába, és elhozta nekünk Imi, Mondj egy verset! 
című önálló estjét.
 A fantasztikus verstudással rendelkező mű-
vész lehengerlő előadásával megelevenítette 
többek között Ady Endre, Petőfi Sándor, Babits 
Mihály, József Attila és Radnóti Miklós költésze-
tének legszebb darabjait, melyet a meghatódott 
közönség vastapssal jutalmazott. Köszönjük az 
élményt, Művész Úr! Visszavárjuk Kiszomborra!
 Május 5-én a már hagyománynak számító 
Néptáncgálán a Makói Magán Zeneiskola nö-
vendékei mutathatták be tánctudásukat a szülők, 
nagyszülők legnagyobb örömére. A színvona-
las előadás Hajnal János néptánc- és Stranszky-
Fülöp Boglárka balettoktató vezetésével valósul-
hatott meg. Az élőzenét a Csürhe banda tagjai 
szolgáltatták.
 Május utolsó hetében a közelgő gyermeknap 
alkalmából vendégül láttuk a Kiszombori Dózsa 
György Általános Iskola alsó és felső tagozatos 
diákjait a művelődési házban és egyúttal felavat-
tuk az új mozivásznunkat.Az 59 éves vászon már 
bőven megérett a cserére, a felújítást követően 
azonban egy szép, új szélesvászonnal várhattuk 
az iskolásokat.
 Ám nem is igazi a moziélmény pattogatott 
kukorica nélkül. Két alkalommal, négy mikro-
hullámú sütővel 250 adag kukoricát készítettünk 
el a gyerekeknek és az őket kísérő pedagógusok-
nak.
 Az animációs filmek és a popcorn is nagy si-
kert arattak a nézőközönség körében. Külön kö-
szönjük a sok segítséget Kánya Viktóriának.

 A nyári szünet alatt is szeretettel várjuk a már 
hagyománynak számító rajzfilmvetítésekre az ér-
deklődőket korhatárra való tekintet nélkül!

■ III. Nyárindító Családi Nap
„Egy gyermek mosolya 

a szépség és az öröm tükre.”
 Immár harmadik alkalommal rendeztük meg 
így május végén, nyár elején a gyermeknap kö-
zeledtével Nyárindító Családi Napunkat. Ugye, 
mindenki jól érezte magát?
 A délelőtt folyamán a Sportolj a bajnokkal 
SE szervezésében elstartolt az első Kiszombori 
„Kör”ző futóverseny, amely rendkívül népszerű 
volt a sportolni vágyók körében, a műfüves pá-
lyán pedig a labdarúgás kedvelői csaphattak össze 
amatőr csapatokba rendeződve Orincsai Roland 
irányításával. Ezúton gratulálunk a győztesek-
nek!
 A délutánt az önfeledt kikapcsolódás, szó-
rakozás jellemezte. Szirbik Imre polgármester 
úr nyitóbeszédét követően fellépett a Napvirág 
Együttes, a Makói Magán Zeneiskola növendékei, 
a Csanád Táncegyüttes tagjai, a Csinibabák pedig 
rock&roll slágerekkel zárták az estét.
 A gyerekek örömére ugrálóvár, óriáscsúszda, 
trambulin, óriásbábok, arcfestés, lufihajtogatás, 
hajfonás, óriásbuborék-készítés is volt a prog-
ramban. Könyvtárstand, gyermeksarok, kézmű-
ves- foglalkozás és bringóhintók várták a kicsiket, 
nagyokat egyaránt. Vendégváróként az elmarad-
hatatlan palacsintát, hozzá frissítőnek pedig szó-
dát, szörpöt kínáltunk. Az önkénteseknek hála 
majd 1000 palacsinta került kiosztásra.
 Ez alkalommal pecsétgyűjtésre is hívtuk a 
gyerekeket, akiknek különböző ügyességi felada-
tokat kellett teljesíteni ahhoz, hogy sorsoláson 
vehessenek részt. A szerencsés nyertesek aján-
dékcsomaggal gazdagodtak. Ezúton gratulálunk 
Kabók Petrának, Trutz Nikolettának és Nagy La-
urának!
 A Polgárok Kiszomborért Egyesület tagjai 
meglepetés labdákkal készültek a kicsiknek, így 
nekik köszönhetően senki sem távozott üres kéz-
zel.
 Hálásan köszönjük a támogatást és a segítsé-
get mindenkinek, aki valamilyen formában hoz-
zájárult a rendezvény megvalósulásához!
 Segítők és támogatók névsora:
Tenczerné Kasza Mária,
Martonosi Szabolcs,
Süli András és a Sportolj a bajnokkal SE,
Orincsai Roland,
Simon Szilveszter,
Miron-Zsiga Krisztina,
Németh Gyuláné,
Balázs Tímea,
Hajnal János,
Szöllősi István,
Börcsökné Balázs Márta,
Daróczi István,
Frank Zoltán,
Vargáné Szalárdi Ildikó,
Klonkáné Szilvi,
Zeitler Eta,
Kerekes László,
Márkus Péter,
Tóth István,
Fancsali Zoltán,

Kis Róbert,
Bartáné Vékony Hajnalka,
Barta Hajnalka,
Barta Tímea,
Dancsik Zsolt,
Barta Máté,
Maszarovits Péterné,
Kovács Ilona,
Albert Mária,
Angyal Levente,
Bedő Katalin,
Viola Ildikó,
Batki Erika,
Cseh Sára,
Pipis Gábor,
Szebenyi Mihályné,
Kerekes Mónika,
Kozserán Krisztina,
Szappanos Zoltánné Erzsike,
Csanádiné Mari Erzsike,
Varga Zoltán,
Gazsi Mónika és Gazsi Roberto,
Szekeres Krisztián,
a bölcsőde és a könyvtár munkatársai,
a Polgárok Kiszomborért Egyesület tagjai,
a Kiszombori Roma Nemzetiségi Önkormányzat,
a Kiszombori Polgárőr Egyesület,
a Makói Magán Zeneiskola,
Szabó Antal Szikvíz.

■ „Összetartozni lehet papír nélkül; nem össze-
tartozni is lehet papírral.” (Sz.N.)- Megfontolan-
dó gondolat lehet mindannyiunk számára.
 Június 2-án Kiszombor Nagyközség Önkor-
mányzata csendes főhajtással emlékezett meg a 
Trianoni békediktátum megkötésének évforduló-
járól.
 Koszorút helyezett el Kiszombor Nagyközség 
Önkormányzata, a Kiszombori Roma Nemzetisé-
gi Önkormányzat, a Nagyboldogasszony Plébá-
nia, valamint a Polgárok Kiszomborért Egyesület 
képviselői.
 Június 3-án 44 fővel a kiszombori templom 
elől indulva Békés-vármegye felé vettük az irányt.
Kirándulásunk első állomásaként meglátogat-
tuk a Szabadkígyósi Wenckheim-kastélyt, ahol 
egy rendkívül tartalmas tárlatvezetésben volt 
részünk. A lenyűgöző méretű parkot sokan a to-
ronyból is megcsodálhatták. Ezt követően Békés-
csabára mentünk, ahol a magyar képzőművészet 
egyik megkerülhetetlen alakjával ismerkedtünk 
kicsit. A délután folyamán összesen 40 Munkácsy 
festményt pillanthattunk meg. Megtekintettük a 
Munkácsy Mihály Múzeumban az Egy Géniusz 
diadala című csodálatos tárlatot, majd a Munká-
csy Emlékházban lehetőségünk volt bepillantani 
a polgári körök életmódjába. A rövid pihenőidőt 
volt, aki a vízparton sétálva, sokan a Munkácsy-
kávézóban, mások a Csabai Kolbászdában töltöt-
ték.
 Utunkat Doboz településsel zártuk, ahol 
Jantyik Tibornak köszönhetően az 1902-ben 
Wenckheim Dénes által építtetett Szent Kereszt-
kápolnát és a mellette található kriptát csodálhat-
tuk meg. S így keretbe foglalva a Wenckheim-
családdal nyitottuk, majd velük is zártuk a 
napunkat.
 Minden helyszínen rendkívül vendégsze-
retőek és kedvesek voltak hozzánk. Tartalmas 

AZ ADY ENDRE MŰVELŐDÉSI HÁZ HÍREI
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-művészettel, kultúrával, történelemmel tűzdelt, 
élményekkel teli- napunk volt.
 A biztonságos utat Papp Gábor sofőrünk-
nek köszönhetjük. A fotókat Mészáros Gábor 
készítette. A tárlatvezetések költségét Kiszombor 
Nagyközség Önkormányzata vállalta magára.
 Reméljük, mindenki jól érezte magát és talál-
kozunk legközelebb is!
■ Júniusban ismét elárasztották a szebbnél-szebb 
rajzok és festmények a művelődési házat a mű-
vészeti iskola képzőművész tanszakos tanulóinak 
és az általános iskola diákjainak alkotásaiból ren-
dezett képzőművészeti kiállítás révén. Rónainé 
Török Csilla tanárnő, a kiállítás szervezője jól 
tudja, egy gyermekrajzban olykor ott az egész 
világ, a tehetséggondozás pedig ebben az életsza-

kaszban az egyik legfontosabb. Örömmel tölt el 
minket, hogy helyet, teret adhatunk ezeknek a 
mesés alkotásoknak. A gyerekek pedig büszkén 
szemlélhették a kiállított műveket. 
 Katona Andrásnak köszönhetően újabb 
kinccsel gazdagodtunk, melyet ezúton is hálásan 
köszönünk. András üvegkarcaiból 2021-ban nyílt 
kiállítás a művelődési házban, ahol bárki meg-
csodálhatta egyedi technikával készült alkotásait. 
„Nagyi” című karcműve hamarosan méltó dísze 
lesz az intézményünknek.
                                                                                                                                 
Kedves Olvasók!
Arra biztatjuk Önöket, hogy egyszer-egyszer 
látogassák meg az Ady Endre Művelődési Ház 
facebook oldalát, ahol nyári rendezvényeinkről 

is bővebb tájékoztatót kaphatnak, hisz rendkí-
vül tartalmas programokkal készülünk Önöknek 
idén is.
 Lesz itt minden: szabadtéri filmvetítés a tava-
lyi nagy sikerre való tekintettel, de immár ez az 
ötödik nyár, amikor ismét visszatér a Zeneterasz. 
Három alkalommal, három kiváló zenekar láto-
gat majd el hozzánk. Használják ki a lehetőséget, 
ne hagyják ki! Hiszen nem mindennapi jelenség, 
hogy ilyen színvonalas előadók látogatnak a kör-
nyékre. A rendezvények ahogy mindig, most is 
ingyenesen látogathatók a nagyközönség számá-
ra.

Zomboriné Szabó Klára és Bódi Marianna
művelődésszervezők

KÉPES BESZÁMOLÓ 
A MŰVELŐDÉSI HÁZ 

PROGRAMJAIBÓL

KÖNYVTÁRI HÍREK
• Az áprilisi harminckettek 
Harminckét fő vett részt április 11-én a költé-
szetnapi verskavalkádon. Nagy öröm volt szá-
munkra, hogy a gyerekek mellett felnőttek és a 
tizennégy-tizenöt éves korosztály is megjelent, 
és szép versekkel áraszthattuk el ismét Facebook-
oldalunkat. Köszönjük Balázs Tibor képviselő 
úrnak a felajánlott táblás csokoládékat, amit a 
verselők a könyvtárban vettek át.  
• Van rólunk egy képed?

Felhívást tettünk közzé, miszerint várjuk a fotózás 
szerelmeseitől a legjobb, legérdekesebb, legszebb 
fényképeket, melyet a könyvtárról vagy annak 
közvetlen környezetéről, élővilágáról, készítenek. 
A fotókat a Facebook-oldalunkon közzétesszük, 
valamint készítünk egy válogatást, mely a továb-
biakban a könyvtár falait is díszítheti.
 Kérjük, hogy a képeken NE SZEREPELJE-
NEK EMBEREK!, mert csak azokat a fotókat 
fogadjuk el, és tesszük közzé! (Nem feltétel, de a 

fotókészítés időpontját is, ha tudják, kérjük, jelöl-
jék meg.)
 A beküldött képek az év végén sorsoláson 
vesznek részt, értékes ajándékért!
• Változatlanul hívtuk, vártuk a Kiszombori Dó-
zsa György Általános Iskola kisdiákjait, akikkel 
számtalan program - kölcsönzés, papírszínház, 
KönyvtárMozi, felolvasás, mesélés, játék - áll 
a hátunk mögött. Tudjuk, hogy ilyenkor nem 
vagyunk a népszerűség dobogósai, de mi saj-
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náljuk, hogy vége a tanévnek, és várjuk a kö-
vetkezőt, amikor újra rendszeres olvasóinkká, 
könyvtárhasználóinkká válnak. A gyerekeknek 
szóló programok között nemcsak iskolai, hanem 
könyvtári programjaink is vannak. Legutóbb az 
anyák napi készülődés izgalmaival alkottak a 
gyerekek csodaszép ajándékokat az anyukáknak, 
nagymamáknak.
• Olvasóinknak nyújtunk némi útmutatót az új 
moly-tagságunkkal, ahol „Kzkonyvtar” néven 
vagyunk jelen. A moly.hu oldalon regisztráció 
nélkül is meg lehet tekinteni a könyvtár éppen 
aktuális olvasmányait. (A régebbi olvasások 
megnézéséhez regisztráció szükséges.) Az álta-
lunk elolvasott könyveket értékeljük (csillagozás 
vagy szöveges értékelés), ezzel segítve Olvasó-
inknak az olvasnivalók kiválasztását. Egynéhány 
megosztást már láthattak is a FB-oldalunkon 
(#olvasakzkonyvtar). 
• Kihívással és izgalmasan telt a május, valamint 
a június elejének időszaka. A Somogyi-könyvtár 
által szervezett képzésen vettünk éppen részt, 
amikor elhangzott a kérés, hogy 2023-ban a 
Csongrád Megyei Könyvtárosok Egyesülete, a 
Somogyi-könyvtár és könyvtárunk, Kiszombo-
ron tartaná a szokásos éves találkozót. Már egy 
picit ez emelte az izgalmakat, hogy Zomboron, 
az pedig, hogy az 50., egy kerek évforduló, az pe-
dig első körben egy nagy levegővételre késztetett 
bennünket. A szervezés nem kis időt vett igény-
be. A főszervező kolléganőnkkel - aki egyben a 
CSMKE elnöke is -, Kukkonka Judittal karöltve 
jött létre a találkozó. 
• Mindeközben nem unatkoztunk. 
Május 12-én a felső tagozatosokhoz hívhattuk 
vendégünket, Tóth Péter Lóránt versvándort, akit 
a Petőfi emlékév kapcsán kértünk fel a rendha-
gyó irodalomóra megtartására. A „Toldi írójá-
hoz elküldöm lelkemet…” című előadás az igaz 
barátságról szólt. „Petőfi és Arany barátságából, 
levelezések, versek, visszaemlékezések, legen-
dás történetek … az irodalom legrövidebb ide-
ig tartó, de legmélyebb barátságáról. A tűz és a 
víz találkozása, akik nem kioltották egymást, de 
segítették, támogatták a másikat a Parnasszusra 
vezető úton.” Péter fantasztikus előadásmódjával 

lehengerelt minket, reméljük a hatodik és hetedik 
évfolyamot is.
-… közben szerveztünk, terveztünk, aggódtunk.
• Május 18-án közönségtalálkozóra került sor. 
Kozma Andrásné Marika és dr. Halmágyi Pál 
ny. múzeumigazgató mutatták be A makói évek 
1918–1981 című kötetet, amely a Boros István 
Háborús emlékek 1914–1918 című könyv foly-
tatása. 
 Jó szívvel ajánljuk mindkét könyvet, melyek 
elérhetők a könyvtárban is! 
 Októberben folyt. köv., ugyanis dr. Halmágyi 
Pál fogja bemutatni Pulitzer József emlékezete c. 
kötetét!
-... közben egyeztettünk, vásároltunk, előjegyez-
tettünk.
• Május 25-én szinte berobbant a közönség szí-
vébe Kilyén Ilka romániai magyar színművésznő, 
aki pillanatok alatt megérintette hallgatóságát. 
Erdélyi magyar költőktől, íróktól versek, novel-
lák hangzottak el szilágysági, csángó, kalotasze-
gi, mezőségi dalokkal átölelve. Az est folyamán 
egyemberként mélyültünk el, könnyeztünk, 
hallgattuk a kifinomult érzékkel összeállított elő-
adást. 
/Az est támogatója Kiszombor Nagyközség Ön-
kormányzata volt, a szervezésben való segítséget 
köszönjük Süliné Rácz Emőkének és Tóth Katá-
nak./
-… egyre közelebb volt a június 14-e.
• Mindezek mellett újra fellendül a turisztika Kis-
zomboron, csoportok érkeznek – gyerekek, fel-
nőttek – akiket legtöbbször kolléganőmmel Nóg-
rádiné Vígh Krisztinával kísérünk a Rónay-kúria 
felső szintjén lévő kiállítóterembe (de ha kell, a 
rotundába vagy a sírkertbe). A vendégek mindig 
dicsérik Kiszombort, a látogatott épületeket, az 
őket fogadókat, akik sok-sok esetben Endrész Er-
zsike vagy Süliné Rácz Emőke.
• Végül elérkezett a várva várt nap.  „Ékszer a 
Maros mentén – Könyvtárosnap Kiszomboron” 
címmel került megrendezésre az 50. Csongrád 
Megyei Könyvtárosnap. A Csongrád Megyei 
Könyvtárosok Egyesülete, a Somogyi Károly 
Városi és Megyei Könyvtár, valamint könyvtárunk 
szervezésében lezajlott a találkozó. Sikeresen. 

A vendégek érkezése, fogadása a könyvtárban 
történt, majd egy rövid séta után a művelődési 
házban vette kezdetét a szakmai nap. Szirbik Imre 
polgármester úr köszöntötte a résztvevőket, aki 
kihangsúlyozta, mennyire fontos a könyvtáros 
szakma, s hogy „Taddeo Ugoletó vagy Fischof 
Ágota nyomdokaiban Önöknek nemcsak 
feladatuk, de életcéljuk is az olvasóvá nevelés.”
• A köszöntő után Nógrádiné Vígh Krisztina 
kolléganőm röviden bemutatta a könyvtárunkat, 
majd Barátné Prof. Dr. Hajdu Ágnes beszámoló-
ját hallgattuk meg, aki az IFLA és MEK trendek-
ről, aktualitásokról beszélt. Ágika tanszékvezető 
egyetemi tanár az ELTE BTK-n. Kisugárzása, 
munkássága fáradhatatlan emberről ad tanúbi-
zonyságot. Gratulálunk eddigi pályafutásához!
„Mindentől messze, a szívhez közel”: 
könyvtárosok a viharsarokban címmel következett 
Dézsi János a gyulai Mogyoróssy János Városi 
Könyvtár igazgatójának prezentációja, ezután 
az SZTE Klebelsberg könyvtár életébe nyertünk 
betekintést dr. Nagy Gyula főigazgató jóvoltából.
• A finom ebéd elköltése után kisvonatozásra, 
néhány zombori nevezetesség megtekintésére in-
vitáltuk a vendégeinket.
 Köszönjük a tegnapi napot minden ked-
ves kollégának, akik jelenlétükkel megtiszteltek 
bennünket, a kiszombori könyvtárat. Köszönet 
Kukkonka Juditnak, hogy mindig elérhető voltál 
számunkra, és segítettél bármilyen felmerülő kér-
désben! Köszönet Süliné Rácz Emőkének a falu 
történetének átfogó előadásáért, a rotundában és 
a Rónay-sírkertben való kalauzolásért. Köszön-
jük az Ady Endre Művelődési Ház kolléganőinek 
- Mariann, Klári - a helyet, a sok segítséget! Kö-
szönjük Kánya Vikinek a segítséget!
 Köszönjük Kiszombor Nagyközség Önkor-
mányzatának, Szirbik Imre polgármester úrnak a 
segítséget, s hogy a támogatásukkal létrejöhetett 
ez a nagyszerű találkozó! 
 Másnap máris érkezett néhány visszajelzés, 
hogy kollégáinknak mennyire tetszett Kiszom-
bor. Invitáltuk Őket, látogassanak vissza akár egy 
csapatépítés keretében, akár egyénileg/családilag!
Mi várjuk Őket.

Adrián Renáta - könyvtáros

Hihetetlenül gyorsan telnek a hetek-hónapok, itt 
a jó idő, beköszöntött a nyár. A tavasz hírnökei 
még csak most nyiladoztak, az orgona már el-
virágzott, lassan itt az aratás. Intézményünkben 
még most sültek a finom sütemények a húsvéti 
asztalra. Az ünnepi hangulat, a Kiszombori Dó-
zsa György Általános Iskola 8.b osztályos tanu-
lóinak éneke és Pongó Zsuzsika szavai emlékez-
tetnek a húsvétra.  Május elején, anyák napjára, 
kedves műsorral készült a Karátson Emília Óvo-
da Napraforgó csoportja. Az idősek arcára mo-

solyt csalt a kedves gyermekhang, Babar Balázs 
gitárszólóját meghitten hallgatták a nagymamák. 
A kirándulások ideje elérkezett a jóidő megjötté-
vel, vállalkozó kedvű klubtagjaink vonattal utaz-
tak a budapesti állatkertbe. Az esős nap ellenére 
a résztvevők jókedve töretlen volt, egy feledhe-
tetlen napot töltöttek együtt. Emlékezetes volt a 
szabadkígyósi Wenckheim-kastélylátogatás, a bé-
késcsabai Munkácsy Emlékház és Múzeum meg-
tekintése. Köszönjük a lehetőséget és a csodás na-
pot! Gyermeknapra, sajtos pogácsát sütöttek az 

idősek bölcsődéseinknek. A csöppnyi kezek saját 
készítésű rajzokat ajándékoztak a klubnak. Élmé-
nyekben gazdag spanyolországi útibeszámolót 
hallhattunk Galambné Tündikétől. Rutainé 
Matuszka Katika előadását már nagyon várjuk 
kanári-szigeteki élményeiről. Várható program-
jaink még a nyár során: dr. Kolarovszki Tamás ki-
állítását tekintjük meg a makói Hagymaházban, 
készülünk Pécsre, a makói fürdőbe, valamint 
hagyománnyá vált, hogy a táborozó gyerekeknek 
buktát és sok finomságot sütnek a szorgos kezek. 

KISZOMBORI SZOCIÁLIS ÉS GYERMEKJÓLÉTI INTÉZMÉNY HÍREI
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OLÁH VERONIKA ALAPÍTVÁNY HÍREI
HÍREK ÁPRILISTÓL JÚNIUSIG
■ Az alapítvány képekben kívánja bemutatni te-
vékenységét, amelyek a tavaszt jellemezték. Ezek-
hez a munkákhoz jelentős segítséget kaptunk 
Hajdú Istvántól, akinek gépi és fizikai áldozatvál-
lalásával a Móricz utcai iskola alsós épületének 
kerítése mellé növényeket telepítettünk. Ezzel is 
hozzájárulva a zöldövezet növeléséhez. Az ön-
kormányzat munkáskezek (Fancsali Zoltán, Ke-
rekes László) biztosításával járult hozzá, hogy az 
iskolai udvarral határos garázsfal kissé elcsúnyult 
állapotát esztétikussá tegyük. A festéket az Oláh 
Veronika Alapítvány vásárolta meg. A csodás 
fehér falat a nyári szünetben "díszítjük" Harkai 
Noémi tanítónő tervei alapján. EZEN A FALON 
KÉP LESZ! - program keretében. 
 Szépítés történt az iskolai gyümölcsösben is: öt 
fát kellett pótolni, továbbá ide került az országos 

akció keretében az úgynevezett PETŐFI KÖRTE-
FÁJA is. Két osztály is meglátogatta a kertet, s leg-
utóbb pedig elhelyeztük a megalapítást (2021. 03. 
26.) rögzítő táblát. Örömmel tapasztaltuk, hogy 
néhány fa gyümölccsel hálálta meg a gondosko-
dásunkat.
 A negyedikeseknek a Rónay Aladár-kúria ki-
állító termében szerveztük meg a húsvéti tojás-
festést. Továbbá szakkönyveket osztottunk ki a 
nebulóknak és tanítóiknak. Nem feledkeztünk 
meg a magas ágyásokról sem, ugyanis a tél kissé 
megapasztotta a földjüket, amelyet pótoltunk.
 Az alapítvány a József Attila születési évfordu-
lója, továbbá kiszombori tartózkodásának emlé-
két felidéző a költő portréjának elkészíttetésének 
anyagi kiadását is magára vállalta, amelyet tele-
pülésünk forgalmasabb részein helyeztünk el. 
 Az önkormányzatunk gyermeknapi program-

ját a CSOMSZISZ mellett az OVA is támogatta. 
Szép nyarat kívánunk mindenkinek: kisdiáknak, 
tanítóiknak, támogatóinknak és segítséget nyúj-
tóknak egyaránt. Egyben szeretnénk felhívni a 
figyelmet arra, hogy a szünet ideje alatt sokkal 
több gyerek közlekedik az utcákon, ezért kérünk 
minden gépjárművel közlekedőt, hogy óvato-
sabban bánjon a gázpedállal. Hiszen a gyermek 
mindannyiunk kincse!
 Kérjük a jövőben is a támogatásokat:

Oláh Veronika Alapítvány  6775 Kiszombor, 
Móricz Zs. 2.    Adószám:18290763-1-06.

Bankszám: 56800016-10014949
Az alapítvány nevében 

Süliné Rácz Emőke kuratóriumi elnök 

Szívesen várunk minden kedves érdeklődőt programjainkra, melyekről bővebb információt intézményünkben kaphatnak. Kellemes nyarat kívánun ked-
ves olvasóinknak! 

HONISMERETI HÍREK
Táviratstílusban a múlt két hónapról
-TESZEDD  a határban, rengeteg szemetet gyűj-
tött össze a jelenlévő népes számú helyi lakos.
-Jól érezték magukat a majálison résztvevők má-
jus elsején.
-Május 20-án az emlékező konferencián Borsi 
Sándor kiállításával, finom süteménnyel, ebéd-
del vendégelte meg a honismereti kör tagsága az 
előadókat, barátainkat.
-A honismereti napon a műemlékeknél tartal-
mas előadásokat hallhattak a megjelentek.
-Ferencszálláson szerepelt a Zombortánc for-
máció a nyugdíjas klub meghívására.
-Elvégeztük a nagytakarításokat: a Helytörténeti 
Gyűjteményben, illetve a Rónay-sírkertben.
-Tavaszi meszelést végeztünk 8 út menti keresz-
ten.
- A Nagyboldogasszony-templomban köszön-
töttük Lévai Zsolt és Szűcs Márta Mária művé-
szeket.
- Gondoskodtunk a két Petőfi-körtefácska Zom-
borra jöveteléről. Az egyik a templomkertben 
került elhelyezésre.
-Megkezdtük a nyári élőképünk kialakítását, ezt 
folytatjuk.
-Június 4-én 16.32 perckor emlékeztünk 
Trianonra a Kisteleki téren.
-Kezdeményeztük a fiatalok (felső tagozatos 
gyermekek) részére egy összefogással létrejövő 
sulizáró buli rendezését, támogattuk azt.
-Tagjaink folyamatosan ügyelnek, fogadják a tu-
ristákat műemlékeinknél.
-Közösségünket összekovácsoló kisebb összejö-
veteleket tartunk, járjuk a természetet folyama-
tosan.
-Érdeklődéssel kísérjük eperfáink sorsát.

-Közösségi szolgálatra várjuk a fiatalokat a nyár-
ra, bármely rendezvényünkre.
-A Fogadj örökbe egy sírt! mozgalom jegyében 
ápoljuk a Bene-sírt folyamatosan.
-500 rotundakiadványt nyomtattunk a turisták 
részére a nyári hónapokra.
 Számos programot terveztünk az idei év-
ben, folyamatosan újakat is, melyekért kér-
jük, kövessék a https://www.facebook.com/
kzhonismeretikor, illetve a https://www.
facebook.com/utveszto, https://utveszto.com/
és a https://www.facebook.com/
szabaduloszobakiszombor oldalainkat.
Következő időszak kiemelkedő eseményei:
-június 24-én Szent Iván-éji tűzugrás
-Szekeres Péter kiállítása a rotundában
-Kukorica-útvesztő július 15–augusztus 20-ig
-Augusztus 28 – szeptember 1. Kirándulás Er-
délyben.

KISZOMBORÉRT ALAPÍTVÁNY
Alapítványunk folytatja az adománygyűjtést, il-
letve kérelem alapján lehet támogatásért is for-
dulni a Kuratóriumhoz a nehéz helyzetben lévő 
gyermekes családoknak.
 A fémhulladékokat utoljára ebben a hónap-
ban adjuk le. Kérjük a 30/499-8686-os számon 
vagy messengeren jelezze ajánlását. Továbbiak-
ban nem lesz lehetőség erre.
 Alapítványunk az orvosi rendelő elé kihelye-
zett kupakgyűjtőjébe a kiszomboriak folyama-
tosan rengeteg kupakot helyeznek el. HÁLÁS 
KÖSZÖNET ÉRTE.
 Ezt is kiszombori gyermekes családok támo-
gatására fordítjuk. Ezt lehet még folyamatosan 
odavinni.

Endrész Erzsébet, elnök

Szociális intézmény dolgozói
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MÉHÉSZETI HÍREK

VÁLYOGOSI HÍREK
TISZTELT HORGÁSZTÁRSAK ÉS 
ÉRDEKLŐDŐK!
■ A Kiszombori Sporthorgász Egyesület évtize-
dek óta gondozza a Vályogos-tavat. Ezzel nem 
csak a horgászoknak, hanem a település lako-
sainak is örömet szerezve. Az elmúlt években a 
nagy szárazság vízhiányt okozva veszélyezteti az 
élővilágot. Egyesületünk vízpótlásokkal igyekszik 
megóvni a tavat, ami egyre nehezebb feladat. 
 A Egyesületünk tagsága 2023. február 26-án 
megtartott közgyűlésén a megjelentek arról hatá-
roztak, hogy: - Megszavazták az ezévi jegyárakat, 
amit a weblapunkon a megjelenést követően meg 
lehet tekinteni. A közgyűlési döntést követően 
jelenleg az okmányok nyomtatása történt, illet-
ve megszerveztük a jegyárusítást a kiszombori 
könyvtárban, szerdánként 15-16 óra között.
 Azért, hogy tavunkat biztonságban tudjuk, 
kérjük,  segítsenek ebben a munkában azzal, 
hogy: személyi jövedelemadója 1%-ával továbbra 
is támogassa egyesületünk 
tevékenységét: Kiszombo-
ri Sporthorgász Egyesület, 
adószám: 18452275-1-06.
 A közgyűlésen a tagság 
arról is határozott, hogy 
lehetőséget teremt min-
denkinek arra, hogy lehető-
ségeihez mérten anyagilag 
támogathassa a tavunk sta-
bilizálását. Kérünk minden-
kit, akinek erre lehetősége 

van, keresse Oláh Sándor gazdaságvezetőt a 06 
70 3278862 telefonszámon.
• Május 07-én megrendeztük a Vályogos Bajnoka 
első fordulóját. 35-horgász jelentkezett a meghir-
detett versenyünkre. Gyerek és ifj. kategóriában 9 
fő volt, a felnőtt kategóriában 26 fő. Az időjárás 
csodás, napsütötte arcát mutatta. A halak kapó-
kedve hullámzó volt. A fogások zömét a törpe-
harcsák és a kárászok tették ki, de be-beköszöntek 
a pontyok is. A horgászat elején a verseny legna-
gyobb halát meg is fogta Tóth László, amelynek a 
súlya 14500 gramm volt. Egy gyönyörű tőponty 
tisztelt meg minket. A melegedő víznek köszön-
hetően többen is akasztottak amúrokat, csak a 
szerencsésebbek tudták szákba terelni őket. Az 
eredményhirdetés után nagyon finom étellel ked-
veskedtünk a versenyzőknek. Szuper nap volt.
 A versenyen az alábbi eredmények születtek: 
Felnőtt:  1. Tóth László, 2. Füstös Péter, 3. Barta 
Máté. Gyermek: 1. Pintér Máté, 2. Rácz Noel, 3. 

Baranyi Friderika 
• Kiszomboron a Vályogos-tavunkon megren-
dezésre került 2023.05.21. Gyermeknapi hor-
gászversenyünk. Sok érdeklődő volt, kicsik és 
nagyok egyaránt. Szám szerint alsó tagozatosok 
18 fővel, a felső tagozatosok 9 fővel jelentkeztek 
erre a fantasztikus eseményre. Az idő csodálatos 
volt, napsütötte enyhe szellő borzolta a víz felszí-
nét. A fogások zömét a törpeharcsák tették ki, de 
több helyen a keszegek is megmutatták magukat. 
Jelezték, valahol még pontyot is akasztottak, de 
sajnos az lemaradt. Köszönet a MOHOSZ-nak, 
és a MAROS MIX Kft.-nek hogy támogatta ver-
senyünket. Egyesületünk is hozzájárult a rendez-
vényhez csalival, éremmel és mindenki számára 
egy gyönyörű emléklappal. A versenyen az alábbi 
eredmények születtek: Gyermek alsó tagozat: 1. 
Vajda Lilien, 2. Lörinc Patrik, 3. Szitás Holda 
Éva. Gyermek felső tagozat: 1. Laszák Roland, 
2. Csávás Nikolett, 3. Benkő Martin Gergő

■ Az Országos Magyar Méhészeti Egyesület (OMME) 
kezdeményezésére a méhek napját 1994-től ünnepeljük 
Magyarországon. Az Egyesült Nemzetek Szervezetének 
döntése értelmében 2018-tól a méhek világnapjáról május 
20-án emlékezünk meg. Az ENSZ ezzel a méhészek hely-
zetére és fontosságára hívja fel a világ figyelmét.
 Ezeknek a napoknak az a célja, hogy a tavaszi virágzás 
idején fordítsa az emberek figyelmét a méhek természet-
ben betöltött fontos szerepére. A méhek virágokat bepor-
zó munkája nélkül nem lenne élet.
 Sajnos a környezetszennyezéssel, kórokozók, élőskö-
dők elterjedésével összefüggő okok miatt a méhek már 
csak emberi segítséggel tudnak életben maradni.  Pedig a 
méz és a méhészeti termékek fogyasztásának jótékony ha-
tásait mindenki ismeri. Tudjuk azt is, hogy a méhek néha 
tudnak kellemetlenséget, akár fájdalmat is okozni, de eze-
ket kis odafigyeléssel, kellő óvatossággal el lehet kerülni. 
Sajnos az emberek és méhek élőhelye egyre szűkösebb, így 
ez a probléma megmarad. 
 Az egyik, ember által okozott kár a nem szabályosan 

végzett permetezésből adódhat. Ezeket a veszélyeket a 
méhkímélő technológia alkalmával csökkenthetjük. Oda 
kell figyelni arra, hogy gazdasági növények kezelése a 
virágbimbó feslésétől a virágszirmok lehullásáig terjedő 
időszakban (virágzásban) méhekre kifejezetten veszélyes 
vagy kifejezetten kockázatos növényvédő szerrel tilos per-
metezni! A tilalom a virágzás idején kívül is érvényes, ha 
a fák alját vagy a táblát vagy annak környékét tömegesen 
virágzó mézelő növények borítják, vagy ha a gazdasági 
növényt a méhek egyéb okból látogatják.  A gazdasági nö-
vényt a virágzása alatt nem jelölésköteles vagy méhekre 
mérsékelten veszélyes vagy mérsékelten kockázatos mi-
nősítésű növényvédő szerrel lehet kezelni. Méhekre mér-
sékelten veszélyes vagy mérsékelten kockázatos minősí-
tésű növényvédő szer kijuttatása kizárólag a házi méhek 
napi aktív repülésének befejezését követően, legkorábban 
a csillagászati naplemente előtt egy órával kezdhető meg 
és legkésőbb 23 óráig tarthat!                                                    

Bujdosó Géza méhész

Kis méhek! kerteken,
Mezőkön, berkeken

Mit futtok sok veszéllyel?
A friss forrásokra,

Az új virágokra
Repkedvén szerteszéjjel?

Jőjjetek: s úgy nem lész
Olyan sok s édes méz
Sehol, mint a tiétek.

Jőjjetek: s úgy nem lész
Olyan boldog méhész
Sehol, mint a tiétek.

Csokonai Vitéz Mihály:
A méhekhez (részlet)

MÉHEK NAPJA 2023. 
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